

习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

途中在山西运城考察
蔡奇出席汇报会并陪同考察



5月17日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西西安主持中国—中亚峰会前夕，专门听取陕西省委和省政府工作汇报，发表了重要讲话。
新华社记者 申宏 摄



5月16日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在前往陕西西安主持中国—中亚峰会途中，在山西运城博物馆考察。
新华社记者 李学仁 摄

新华社陕西西安/山西运城5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调，陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄，奋力追赶、敢于超越，在西部地区发挥示范作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕高质量发展这个首要任务，着眼全国发展大局，立足陕西实际，发挥自身优势，明确主攻方向，主动融入和服务构建新发展格局，努力在实现科技自立自强、构建现

代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破，奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5月17日，习近平在西安主持中国—中亚峰会前夕，专门听取陕西省委和省政府工作汇报，省委书记赵一德汇报，省长赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话，对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，陕西要实现追赶超越，必须在加强科技

创新、建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋，坚持把发展的着力点放在实体经济上，在巩固传统优势产业领先地位的同时，勇于开辟新领域、新赛道，培育竞争新优势。以科技创新为引领，加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造，培育壮大战略性新兴产业，积极发展数字经济和现代服务业，加快构建具有智能化、绿色化、融合化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系，做强做优现代能源产业集群。着眼国家战略需求和国际竞争前沿，实施国家重大科技项目，攻克更多关键核心技术，打造更多“国之重器”。强化企业科技创新的主体地位，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，加快科技成果产业化进程。建好西安综合性国家科学中心和科技创新中心，努力打造国家重要科研和文教中心、高新技术产业和制造业基地。

(下转第5版)

“你好，双拥模范城”全媒体宣传活动在并启动

马飞雄 韦韬 邓玉恩出席并致辞



本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)5月17日，“你好，双拥模范城”全媒体宣传活动在太原启动。退役军人事务部党组成员、副部长马飞雄，省委常委、市委书记、太原警备区党委第一书记韦韬，省委常委、省军区司令员邓玉恩出席启动仪式并致辞。市委副书记、政法委书记刘俊义主持。省退役军人事务厅厅长冯征、副厅长范裕民，市领导杨继承、杨文军、裴耀军、程永平参加。

马飞雄在致辞中指出，举办“你好，双拥模范城”宣传活动，是贯彻落实习近平总书记关于双拥工作重要指示精神

的重要举措，是建强用好双拥工作平台、扩大双拥宣传阵地的现实需要。太原是全国双拥模范城“九连冠”城市，各项工作取得显著成效。选择太原作为“你好，双拥模范城”宣传活动的第一站，必将在全国产生重要示范效应和辐射带动作用。要加强统筹协调。把双拥工作列入党委(党组)重要议事日程，切实强化军地之间、部门之间、媒体之间的协调配合。要突出关键重点。聚焦服务经济社会发展、服务国防和军队建设等，提升宣传高度、加大宣传力度、拓展宣传广度。

(下转第3版)

韦韬与阿里巴巴集团公共事务总裁闻佳举行工作会议

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)5月16日，省委常委、市委书记韦韬与阿里巴巴集团公共事务总裁闻佳一行举行工作会议，就进一步推动双方合作深入交流。市领导裴耀军、李永强出席。

韦韬代表市委、市政府对闻佳一行表示欢迎，感谢阿里巴巴集团对太原经济社会发展的大力支持。他说，太原产业基础雄厚、战略机遇叠加、资源要素集聚，发展潜力巨

大、发展态势强劲。当前，全市上下正深入贯彻党中央及省委部署，聚焦“三步走”战略目标，全力以赴稳一产、强二产、优三产，加快构建现代化产业体系，努力建设国家区域中心城市，全面再现“锦绣太原城”盛景。我们把数字经济作为重要发展方向，统筹推进数字产业化、产业数字化、数据价值化、治理数字化，以数智赋能高质量发展。

(下转第3版)

央媒看太原

太原老字号“林香斋” 登上《人民日报》

本报讯 5月17日，《人民日报》刊发题为《老字号有了新模样》的报道，通过记者在山西太原当一天饭店服务员的亲身体验，反映传统老字号“林香斋”在餐饮复苏、数字管理和跨界合作等方面呈现出的全新气象。

(下转第3版)

新华社客户端关注醋都清徐

本报讯 5月17日，新华社客户端“新华视频”栏目刊发题为《清徐：一瓶醋带动一方富》的报道。时长53秒的视频推出近5小时后，浏览量超过70万人次。

(下转第3版)

市人大常委会主任会议举行 魏民主持

本报讯 5月17日，市十五届人大常委会举行第十八次会议。市人大常委会主任魏民主持，副主任、秘书长出席。市政府负责同志列席会议并就有关议题作汇报。

会议听取市政府关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况的汇报。会议强调，要坚持系统观念，联动共治增强合力；保持高压态势，重拳打击违法犯罪；加强预警预防，织密筑牢防护网络，不断巩固和深化打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作成效。

会议听取市政府关于建立一支专业化的社区矫正工作队伍情况的汇报。会议要求，要不断提升社区矫正队伍专业化水平，锻造一支政治过硬、业务精湛、作风优良、工作高效的社区矫正队伍。

(下转第3版)

